

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 48 (12340)

Понедельник, 12 марта 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

НА ФИНИШЕ СПОРТИВНОЙ ЗИМЫ

Первоуральск по праву называют спортивным городом. Тысячи людей всех возрастов занимаются физкультурой и спортом, участвуют в состязаниях, добиваются высоких достижений.

Об итогах заканчивающегося зимнего спортивного сезона и задачах, стоящих перед коллективами физкультуры по организации спортивной работы летом, рассказывает председатель городского комитета по физкультуре и спорту Леонид Александрович КУКАРКИН.

— Нынешний зимний сезон был особенно богат спортивными достижениями первоуральцев. Вновь прозвучало название нашего города на мировой спортивной арене: выпускник второй школы Игорь Малков стал олимпийским чемпионом, серебряным призером чемпионата мира в Швеции, чемпионом Европы. Хоккеисты «Уральского трубника», пройдя труднейший отборочный турнир в первенстве СССР по хоккею с мячом в первой лиге, вернулись в высшую. Серебряными призерами чемпионата СССР по хоккею с мячом стали юниоры «Уральского трубника».

Первоуральцы приняли активное участие в спортивно-массовых мероприятиях. На лыжню во Всесоюзный день лыжника вышло около четырнадцати тысяч школьников, учащихся профтехучилищ, труженников предприятий и членов их семей, ветеранов труда и спорта.

Отлично умеют организовать любое спортивное мероприятие в производственном объединении «Хромник», где совет ДСО возглавляет зам. директора В. А. Мыслицкий, старшим инструктором физкультуры работает В. Г. Камалетдинов. Соревнования бригад, смен, участков, цехов позволяют привлечь к физкультуре и спорту практические всех работающих, членов их семей. Многоотраслевые соревнования по разным видам спорта, спартакиаду «Здоровье», финальные старты на первенство завода организует правление спорта п у б а «Уральский трубник», возглавляемое В. Ф. Песецким.

Только в нынешнем году в спортклубе подготовлены заслуженный мастер спорта СССР, мастер спорта международного класса, два мастера спорта. Ответственно относятся к физкультурно-массовой работе руководители спортколлективов общества «Спартак», которые объединяют физкультурников непрофессиональной сферы. Их соревнования отличаются массовостью, они охотно участвуют во всех городских мероприятиях, чего нельзя, например, сказать о физкультурных коллективах строителей и огнеупорщиков.

Большое внимание уделяется развитию физкультуры и спорта среди школьников, учащихся профтехучилищ. Многочисленные соревнования проводятся среди школ города, дворовых клубов. Результаты тоже радуют. Например, хоккеисты юношеской сборной области заняли нынче на первенстве РСФСР тре-

тое место, а команда эта на 90 процентов скомплектована из воспитанников ДЮСШ спортклуба «Уральский трубник» тренера Б. И. Коломацкого. Восьмиклассница школы № 21, воспитанница тренера Р. И. Чичина из ДЮСШ горнолыжница Ирина Гладкова нынче стала вторым призером первенства РСФСР и третье место заняла на первенстве СССР.

Спортивные достижения возможны только при хорошей постановке физкультурно-массовой работы в учебных и трудовых коллективах, при наличии постоянно развивающейся спортивной базы, Городской комитет партии и горисполком постоянно контролируют выполнение целевой комплексной программы по развитию физкультуры, спорта и туризма в городе. Недавно бюро горкома КПСС приняло постановление, в котором обязало руководителей предприятий ускорить введение в строй спортивных сооружений и эффективно их использовать. Непростительно затянули, например, строительство стадиона, с нетерпением ждут мини-стадион жители поселка завода сантехизделий и т. д.

На пороге — летние старты, сезон, когда в полную меру нужно использовать все возможности для массовых физкультурно-спортивных мероприятий. Перед хозяйственными руководителями стоят конкретные задачи: подготовить бассейны для плавания в открытых водоемах, трассы здоровья в парках, мини-стадионы при всех социально-воспитательных комплексах.

В плане спортивно-массовых мероприятий — традиционные легкоатлетические эстафеты на приз газет «Хромиковец», «Строитель», «Уральский трубник», «Пионерская правда», «Под знаменем Ленина». День города, День молодежи, День физкультурника, День бегуна должны вылиться в массовые спорт и в ны е праздники. Не снимается с повестки дня кропотливая работа по сдаче норм комплекса ГТО среди всех слоев населения.

Руководители физкультурных коллективов предприятий, учреждений и организаций должны внимательно относиться к выполнению планов развития физкультуры и спорта, шире пропагандировать здоровый образ жизни, вовлекать в спорт широкие слои населения, ибо это — здоровое физическое и нравственное, высокая производительность труда на производстве, воспитание крепкой рабочей смены.



ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

СЕГОДНЯ У НОВОТРУБНИКОВ

Сразу же после окончания школы пришла в третий цех Новотрубного завода Зинаида Гавриловна Гусева. За шестнадцать лет Зинаида Гавриловна зарекомендовала себя отличным работником. Свою профессию контролер ОТК знает и любит, а накопленный опыт позволяет ей трудиться на всех участках.

Фото А. Кадочникова.

Все профессии пригодятся

Заслуженным авторитетом пользуется в десятом цехе Новотрубного завода образцовый коллектив ремонтно-механических мастерских, возглавляемый старшим мастером А. Ф. Батарлыковым. Он носит звание коллектива коммунистического отношения к труду. Основная доля запасных узлов, деталей, инструмента для нужд цеха изготавливается на этом участке. Здесь всегда выполняются производственные задания и социалистические обязательства. Каждый станочник имеет несколько смежных профессий. Если на момент пуска цеха мастерские насчитывали всего четыре станка, то сейчас станочный парк включает 25

единиц оборудования. Совсем недавно установлен новый зубофрезерный станок. Использование его позволяет изготавливать множество самых разнообразных шестерен для основного производственного оборудования.

В ремонтно-механических мастерских выполнение норм в среднем составляет 135—140 процентов. Коллектив работает меньшим составом, на другие участки высвобождено восемь человек. Тон ударной работы задают передовики: токарь А. В. Чигвинцев, бригадир станочников В. Б. Глухова.

А. БАТАЛОВ, рабкор.

ЗЕРКАЛО РАЧИТЕЛЬНОСТИ

Лицевые счета экономии есть у каждого коллектива в нашем цехе. Они, как зеркало, отражают отношение рабочих к своим обязанностям, хозяйский подход к сырью, материалам, энергетическим ресурсам. Вот лицевой счет экономии мастера Н. Ф. Трубева. В янва-

ре текущего года огнеупорщики записали на него 1316 рублей. За счет чего? Во-первых, значительно повысилась производительность труда, особенно в отделе динасоборочных блоков. Во-вторых, здесь рабочие на 22 процента снизили брак, что дало экономии 70 рублей. Все это, естественно, отразилось на себестоимости продукции, снижении ее. А в целом экономия за счет снижения себестоимости динасоборочных блоков составила по отделению 11,8 тысячи рублей.

Н. БАШЕНЕВА, экономист первого цеха динасового завода.

* Пусковые объекты — в срок! ПЕЧЬ ТАКАЯ ЖЕ, ПРОБЛЕМЫ СТАРЫЕ

Совсем недавно на динасовом заводе строили туннельную печь № 4. Темпы были далеко не идеальными. Постоянно находились причины, сдерживающие строительство. То представители первого управления треста Уралтяжтрубстрой не могли добиться от завода-заказчика сметной документации, то долгое время не поступало оборудование (виновник тот же). Несоблюдение порядка поставок привело к тому, что сначала пришлось монтировать зоны сушки и охлаждения, а потом вести монтаж оборудования в зоне обжига. Это все равно, что при строительстве трехэтажного дома построить сначала первый и третий этажи, а потом влихивать между ними второй. Стоит еще добавить, что с подъемным краном развернуться в цехе негде, поэтому пришлось ждать, пока управление треста Востокметаллургмонтаж установит под потолком кран-балку. Ведь не ворочать же многотонные блоки вручную.

Сейчас ведутся работы по строительству комплекса пятой — еще одной туннельной печи. Все так же срывается график поставки оборудования, нет чертежей и смет. Конечно, начальник отдела капитального строительства динасового завода В. И. Лысак не уходит от критики, признает недостатки в своей работе. Однако реальной пользы от этого нет. Комплекс туннельной печи нужен прежде всего заводу. Значит, его ОКСУ

и заботиться о своевременных поставках оборудования.

Еще один факт. На протяжении долгого времени идут дебаты строителей с заказчиком по поводу сноса лесопилки, склада и цеха стружки. Эти постройки мешают генподрядчику и субподрядным организациям выполнять многие запланированные работы. Но строится уже пятая по счету печь, а убирают лишь цех стружки. Сносить эти объекты нельзя сейчас потому, что новые корпуса, в которых размещают цехи, еще не готовы. Зная, что предстоит большое строительство, можно было подумать и уладить все раньше.

Немалых трудов стоит добиться от завода разрешения на демонтаж пресса и маслостанции в смежном отделении второго цеха, а это тоже сдерживает работу генподрядчика.

Самый больной вопрос — о закольцовке водовода. Ссылаясь на отсутствие документации, заказчик не дает фронт работ специализированному управлению треста Уралтяжтрубстрой. А меж тем на носу весна. Место, где должна пройти закольцовка, — в низине. Пронувшиеся родники и талая вода затопят место будущего строительства. Как же работникам специализированного управления проводить земляные работы в воде? Сдача комплекса без водовода, очистных сооружений, канализационных стоков невозможна. И задерживать пуск комплекса туннельной печи нельзя. Поэтому сейчас надо завершать упущенное. Неплохо было бы увеличить число строителей. Субподрядчикам в таком случае будет предоставляться больший фронт работ. А заказчик должен опережать всех, как говорится, ему по штату положено. Для себя стоит постараться.

И. СЫЧЕВ.

Вести из совхозов ДОСТОЙНЫЙ ОТВЕТ

Медалью «За освоение Нечерноземья» награждена доярка совхоза «Первоуральский» Н. А. Андреева. Постоянно перевыполняет она свои социалистические обязательства, борется за наивысшие надой молока.

Вместе с Н. А. Андреевой на встречу с Б. Н. Ельциным, первым секретарем обкома КПСС, поехали лучшие доярки хозяйства — пятидесятница В. Д. Князева, А. Ф. Угробина, В. М. Валиева. Состоялась большая беседа о выполнении Продовольственной программы, о роли доярки в обеспечении населения молоком. Затем участники встречи посетили новый совхоз «Пышминский», обменялись опытом работы. Ведь почти все собравшиеся не первый год добиваются высоких надоев, многие шагнули за пятидесятничью рубеж.

Более восьмидесяти передовиков сельского хозяйства области награждены медалями Родины, ценными подарками. В ответ на награду Н. А. Андреева и ее товарищи обещали добиться еще более высоких надоев, хотя коллектив фермы уже пересмотрел обязательства, решив получить по 4500 килограммов молока от каждой коровы в среднем.

А. ГУБИНА, главный зоотехник совхоза «Первоуральский».

ПОМОГАЮТ ШЕФЫ

Вывоз органических удобрений на поля в совхозе «Уткинский» начался еще первого октября. На сегодняшний день вывезено 16295 тонн органики. Наиболее успешно это делается во втором отделении, где управляющий В. А. Медведев. Темп в подготовке к посевной кампании задают рабочие полеводческой бригады. Равняясь на работу бригадира П. Г. Щербакова, успешно справляются с заданием по вывозке удобрений В. П. Лялин, М. А. Сычев, С. Г. Останин.

Немалую помощь хозяйству оказали шефы. Рабочие динасового завода и Новоуткинского завода «Искра» доставили на поля почти шесть тысяч тонн органических удобрений.

Почти все готово к весенне-полевой работе. Приведена в порядок вся техника для посевной.

Н. КАДОЧНИКОВА, руководитель рабкорского поста.

Твое комсомольское поручение

«ПРОЖЕКТОРИСТЫ»
УЧАТ СЧИТАТЬ

Есть и у нас, на заводе комплектных металлоконструкций, свои ветераны. Возраст тут ни при чем. Так называемых тех, кто строил предприятие, а сейчас освободил мощности. Михаил Фисюк как раз принадлежит к их числу. На участке резины и пластмасс второго цеха он, пожалуй, самый незаменимый человек. Может работать и наладчиком, и вулканизаторщиком, и машинистом экструдера, и литейщиком, и вальцовщиком резиновых смесей.

В каждом человеке есть что-то особенное, характерное. Михаила отличает хозяйское, заинтересованное отношение к производству. Он возглавляет заводской штаб «Комсомольского прожектора». Поручение еще больше развило в молодом коммунисте это качество. Михаил Фисюк старается по мере возможности сам участвовать в рейдах, хотя помощники у него надежные. Г. Гудин, М. Баранова, М. Анисимов, М. Желтышев дважды в месяц проводят проверки по использованию материалов, топливно-энергетических ресурсов, рабочего времени.

Вопросы экономии должны решаться комплексно, — убежден М. Фисюк. — Конечно, надо воспитывать в людях потребность считать и учитывать. Но одновременно надо улучшать организацию производства, укреплять дисциплину.

«Прожектористов» на заводе более шестидесяти. В каждом цехе созданы посты. Особенно активно действуют «прожектористы» второго и энергоцехов под руководством Э. Самородова и А. Шапилова.

Но не всегда эффективны проверки, — замечает Михаил. — Часто «прожектористы» просто регистрируют непорядки, забывая о своей главной функции — добиться действенных мер. Сказываются недостатки в планировании рейдов, в организации учебы и формальный подход в подборе людей.

Начальник заводского штаба «КП» старается их устранить. В целом актив поборолся неплохой, ребята принципиаль-



ные, ответственные, они не боятся испортить отношения с теми, кто не в ладу с дисциплиной, не умеет подчиняться требованиям коллектива. В автотранспортном цехе и заводоуправлении «КП», по существу, бездействует. Но Михаил Фисюк не теряет надежды наладить работу «прожектористов». Помогает и план составить, и скомплектовать рейдовую бригаду, и без поблажек спрашивает с начальников цеховых штабов.

У молодого коммуниста это поручение не единственное. Он член комитета ВЛКСМ, парторганизатор на участке, член оперативного комсомольского отряда. И на все у Михаила находится время. Заботливый отец двух маленьких детей, помогает во всем жене.

Завод, общественная работа — это то, без чего нельзя обойтись, — замечает Михаил.

Накануне нового года семья Фисюк переехала в двухкомнатную квартиру в новом доме.

О. ЗАХАРОВА,
нештатный корреспондент.

На снимке: Михаил Фисюк.

Фото Г. Синицына.

На темы профориентации

СЛУЧАЕН ЛИ ВЫБОР?

Профессиональная ориентация школьников ведется в разных направлениях. И приоритет в этом принадлежит межшкольному учебно-производственному комбинату. Ребята между собой называют его домом профессий. Здесь они получают представление о тринадцати специальностях.

Каждый год с основами строительного дела знакомятся около 200 старшихклассников. Теория чередуется с практикой. С девятиклассниками школы № 21 Володей Афанасьевым, Оксаной и Светланой Щекочиными я познакомилась после производственной практики в учебных мастерских седьмого профтехучилища. Меня интересовали не только их впечатления о первых самостоятельных шагах в роли отделочников, но и то, насколько осознанно они выбрали специальность. И вот что услышала:

Володя Афанасьев: «Мне, как и большинству моих товарищей, хотелось заниматься автоделом. Но опоздал:

группа была скомплектована. Осталось одно — учиться строить. Проучившись полгода, понял, что случайность оказалась для меня счастливой».

Что греха таить, профессия строителя не принадлежит к числу престижных. И пример родителей, а у Володи отец и мать работают в первом управлении треста Уралтяжтрубстрой, не особенно вдохновлял его. Хотя он знал, что Александр Федорович и Нина Сергеевна — уважаемые люди. Афанасьев-старший руководит бригадой кровельщиков. Здесь трудится и мама. В прошлом году коллектив был занят на строительстве четвертой туннельной печи, причем с заданием справлялся успешно и не раз занимал призовые места в социалистическом соревновании.

Верно говорят, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Во время практики Володя «почувствовал» профессию строителя. И у него появились организаторские способности. Ребята выбрали его бригадиром. По их отзывам, он справился с обязанностями.

Оксана Щекочиных: «Кстати, о престижности. Среди школьников тоже находятся люди, которые, скажем, выбирают профиль медицинских сестер не потому, что им искренне нравится эта благородная профессия. Гораздо важнее для таких чистый, белый халат. Даже

ЗАПЛАНИРОВАЛИ... НЕУДАЧУ

Токарь Ираида Бакшаева от станка отошла не сразу. Минут десять еще вилась из-под резца металлический серпантин. Но вот деталь готова, как не было шума высоких оборотов двигателя, и в мою сторону обернулись строгие глаза. Сразу вспомнились слова, оброненные секретарем партбюро завода по ремонту горного оборудования С. Ф. Кравчуком: «Бьетса, как рыба об лед, а сдвигов никаких».

Это про нее, Иру Бакшаеву, секретаря заводской комсомольской организации.

— Меня, можно сказать, поставили перед фактом, — говорит она удрученно. — Когда избрали секретарем, школа комсомольского политпросвещения была укомплектована. Выяснилось, что формально, потому пересмотрели на ходу, не побеседовав с молодыми рабочими. Ну, а результат вам известен.

Да, о том, что политическая учеба членов ВЛКСМ на предприятии налажена кое-как, я поняла из беседы с пропагандистом И. В. Щиновым. Минувшей осенью он впервые получил это партийное поручение, приступил к нему с охотой, хотя и не без волнений. Лишь спустя месяц после начала учебного года узнал название курса — «Основы коммунистической морали». К тому же в списке слушателей, который считывал тридцать восемь человек, руководитель школы обнаружил с десятком рабочих, уже уволившихся с предприятия.

Словом, начались занятия с организационной неразберихи. Она, по мнению пропагандиста и секретаря комитета ВЛКСМ, — основная причина создавшегося положения. А каково положение сегодня, можно судить по нескольким фактам.

Почти половину слушателей И. В. Щинов не знает

в лицо. Кое-кто показался на занятиях раз-другой, а слесарь контрольно-измерительных приборов Владимир Кузнецов, лаборант Наталья Логиновских, заливщики Александр Брагин и Сергей Николаев не приступали к учебе совсем.

— Возможно, у них уважительные причины, — предполагает Иван Васильевич. — Лично с ними не встречался, предупреждаю о предстоящем занятии через старосту группы Елену Козыреву.

На технолога Козыреву кивает и комсомольский секретарь. Комитет ВЛКСМ поручил Елене курировать школу политпросвещения.

Ираида Бакшаева считает, что каждый член комитета ВЛКСМ должен выполнять свои непосредственные обязанности. Она, например, взялась наладить порядок с уплатой членских взносов, и теперь задолжников почти нет. Поэтому с вопросами, касающимися политучебы, рекомендовала обращаться к Елене Козыревой. Позволив себе не согласиться: комсомольскому вожаку необходимо быть в курсе всех дел и проблем организации. В данном случае не мешало бы лично встретиться с ребятами, так и не приступившими к занятиям. Очень уж несерьезно звучит предположение, что комсомольцам труболитейного и камнелитейного участков, вероятно, далеко ходить в красный уголок, где собираются слушатели школы (расстояние между этими помещениями метров триста).

Комитет ВЛКСМ неоднократно возвращался к обсуждению этого вопроса, но конкретного решения пока нет. Надеяться сдвинуть воз с места на комсомольском собрании, даже тему выбрали соответствующую — о выполнении Устава ВЛКСМ. Но в назначенный день собрание не состоялось, ибо из де-

вяности комсомольцев пришли чуть больше десяти.

Тем не менее Ираида Бакшаева оптимистично заявляет:

— Вот соберемся, все выясним, все решим.

Трудно разделить этот оптимизм. Три месяца осталось до конца учебного года. В любом случае усвоить всю программу тем, кто не ходил на занятия, не под силу. Мало надежд и на то, что дисциплина доныне недисциплинированных членов ВЛКСМ после собрания вырастет, будто после дождика грибы. Главная причина срыва, пожалуй, в формализме, который сопутствует организации политучебы с первых шагов и по сей день. Двадцать восемь слушателей — слишком большое количество для одной школы. Вот тогда, членам комитета надо серьезно разобратся в каждом конкретном случае, почему комсомольцы не посещают занятия. К тем, кто делает это умышленно, пора принять строгие меры. Пока секретарь не знает даже их фамилий. А лекции и собеседования пропагандист проводит при полупустой аудитории.

Партийному бюро тоже не мешало бы проникнуться озабоченностью. Ведь то, что учеба комсомольцев практически сорвана, на заводе ни для кого не секрет. И тем не менее никаких мер не принято.

Пора задуматься и городскому комитету ВЛКСМ. Завод по ремонту горного оборудования — далеко не единственное предприятие, где по разным причинам школы комсомольского политпросвещения либо работают слабо, либо совсем бездействуют. Рудоуправление, завод сантехизделий, пассажирское автопредприятие... Адресов много, деловых, конкретных решений пока мало.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

считают, что строительное дело — это удел троечников. Неправильно. В нашей группе Лена Орлова и Сергей Мамин из шестой школы, Лена Саманова — из седьмой, из двадцати первой Игорь Блинов и Лена Титова. Все они учатся только на «четыре» и «пять». Может быть, не все из нас станут отделочниками. Но важно то, что мы приобрели навыки и встретили людей, которые преданы строю».

Светлана Щекочиных: «На практике мы работали под руководством нашего мастера производственного обучения Галины Васильевны Козыревой. Она терпеливо учит нас, как держать мастерок, наносить раствор. Не все, конечно, у нас получалось, но наставница верила в нас».

И доверие ребята оправдали. В конкурсе строительных бригад УПК они заняли второе место. Скоро предстоит практика на строительном объекте. Что ждут они от своей первой встречи с настоящей стройкой? Им хочется поработать рядом с опытными, квалифицированными специалистами и заслужить их похвалу.

В. ТОПОРКОВА,
мастер производственного обучения
учебно-курсового комбината треста Уралтяжтрубстрой.

Общежитие — твой дом

Уже год в общежитии № 4 треста Уралтяжтрубстрой нет воспитателя. Именно этим девушкам, с которыми я разговаривала, объясняют однообразие и скуку в общежитии. На вопрос, чем они занимаются вечером, после работы, большинство ответило: «Телевизор смотрим, читаем, а больше ничем». Лекций давно уже не было. О кружках вязания и кройки и шитья остается только мечтать, хотя в других общежитиях точно знаем, что есть. Спортивные соревнования тоже большая редкость.

Перечень того, чего у них нет, но, как все подчеркивали, могло бы быть, был долог. Частица «бы», как я поняла, могла исчезнуть лишь при одном условии — появившись вдруг воспитатель.

Но воспитателя нет почти год. Прежняя уволилась, — 2 стр. —

РАЗБУДИТЕ БЫТСОВЕТ

проработав всего четыре месяца. До ее прихода это место пустовало не меньше. Обратимся в профсоюзный комитет треста. Что там скажут по этому поводу? Заместитель председателя профкома В. С. Пономарева ответила, что вопрос был рассмотрен на заседании объединенного профкома треста в январе нынешнего года и начальнику жилищно-коммунальной конторы С. В. Хлебникову рекомендовано в ближайшее время подобрать воспитателя. Сергей Васильевич в ходе своих поисков пришел к выводу, что это сделать не так-то легко. Несколько раз он давал заявки в бюро по трудоустройству населения. Приходили люди, интересовались, но одним словом, воспитателя как не было, так и нет.

Зато есть бытсовет, правая рука и надежный помощник жильцов. А что же он? — Бытсовет был выбран еще в феврале прошлого года, — говорит командант общежития К. В. Елисеева, — может, в самом начале и наблюдалось какое-то оживление, но вскоре все затихло.

Клавдия Васильевна права: в бытсовете давно тишь да гладь. Его председатель учитель начальных классов школы № 4 О. И. Охрименко и остальные члены даже не представляют себе, в чем же заключаются их обязанности и для чего их выбирали.

— Я вам честно скажу, что ничего не сделала, — признается Ольга Ивановна, ссылаясь на огромную занятость, — одна я работать не умею, нужно, чтоб меня кто-то подталкивал,

В составе совета я насчитала не меньше десяти человек. Среди них есть отвечающие за идеологический, культурно-массовый, спортивный, бытовой и множество других секторов. Но, оказывается, в роли толкача она имела в виду воспитателя. А если его не будет еще год, два?

— Ну нет, в марте обязательно найдем, — заверил С. В. Хлебников.

А разве воспитателю одному под силу решить все вопросы? Со мной полностью согласна Анна Медведева, инспектор горфинотдела:

— Конечно, все зависит только от нас. До этого я жила в другом общежитии, где мы все делали сами: устраивали вечера, приглашали интересных собеседников для лекций-бесед, проводили соревнования по лыжам, теннису,

К ней присоединяется Ольга Жульева, техник-метчик завода комплектных металлоконструкций, приехавшая в наш город по распределению из Пензы. Ольга вспоминает былые времена в студенческом общежитии:

— Тем, что нам жилось весело и интересно, мы были обязаны только себе и собственной инициативе.

Зинаида Ахметова, бухгалтер четвертого стройуправления, и Галина Беспалова, продавец горпроторга, высказали предложение:

— Нам бы хотелось научиться кроить, шить, вязать. От этого бы никто не отказался. Почему не организовать в общежитии такой кружок? Действительно, почему? Тем более, что многие девушки умеют и шить, и вязать, и знают множество рецептов

вкусных блюд. И, наверное, каждая из них с удовольствием поделится опытом с другими. А собираться можно в комнате отдыха или красном уголке.

А у Елены Демехиной, бухгалтера тароремонтного предприятия, есть такое предложение:

— Создать в общежитии библиотеку. Пусть она будет небольшая, из двадцати-тридцати книжек, но хороших, читабельных. А чтоб они не затерялись, нужно выбрать ответственного, который бы вел учет читателей.

На дворе весна. Время туристских походов, спортивных соревнований, интересных экскурсий. Неужели девушкам опять придется скучать? Не придется, если бытсовет энергично возьмется за дело. А помочь в этом ему должен комитет комсомола треста Уралтяжтрубстрой, который до сих пор в общежитии о себе никак не напоминает.

О. СТАРОСТИНА.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Участковый доктор

Передо мной письмо: «Мы, жители улицы Трубиных, просим поздравить с праздником нашего доктора, самого доброго, отзывчивого, внимательного...» — и длинный ряд подписей. Таких писем, и личных, и коллективных, много приходит в редакцию. И в будни, и в праздники. И многие обращены в адрес одного человека — участкового терапевта медсанчасти Новотрубного завода Валентины Васильевны Поляковой.

Рабочий день Валентины Васильевны расписан по минутам: с утра обход

больных на участке, вечером прием в поликлинике. Или наоборот. Обязательно надо зайти к инвалидам войны, хроническим больным. А таких на участке 223 человека. А еще профосмотры, диспансеризация.

Валентине Васильевне предлагали переквалифицироваться на врача-отоларинголога. Не раз представлялась возможность перейти работать в стационар. Но...

— Я привыкла быть просто участковым врачом. Знаю всех больных, а они меня, — говорит она, — привыкла к тому, что каж-

дый день встречаю их на улице, в автобусе, разговариваю с ними. Радуюсь, когда они здоровы, огорчаюсь, когда болеют. Это и есть моя работа. И другой я не хочу. Трудно? Согласна. Но чем труднее, тем больше удовлетворения.

Валентина Васильевна считает, что молодые врачи должны начинать именно с работы на участке. Она приучает к самостоятельности, которой порой так недостает новичкам.

От больных доктора Поляковой часто приходится слышать, что одно ее слово врачует недуг. И они платят ей тем же.

— Знаете, когда я понастоящему бываю счастлива? — спрашивает Валентина Васильевна. — Когда на лице больного появляется улыбка, первый признак того, что выздоровление не за горами. Или когда я

вижу, как человек делает первые, еще неуверенные после продолжительной болезни шаги и машет мне издалека рукой: «Валентина Васильевна, вот я и поправился!» Такое счастье может сравниться разве что со счастьем материнства.

— Валентина Васильевна, кем бы вы стали, если бы не стали врачом?

Чуть подумав, ответила: — Только врачом.

В. В. Полякова рассказывает о том, как начала работать. До сих пор помнит первого пациента, которым оказался двенадцатилетний подросток. И первый диагноз, который самостоятельно поставила: острый аппендицит. Четырнадцать лет прошло. За плечами — практика, опыт.

Недавно пятикласснице Тане, старшей дочери Валентины Васильевны, задали в школе сочинение на

тему «Кем быть?», и девочка, не задумываясь, написала первое предложение: «Я буду врачом». Поставила запятую и добавила: «Как мама».

До Валентины Васильевны в их семье врачей не было. Она первая. Мать пока не знает, насколько серьезно может говорить о выборе будущей профессии двенадцатилетняя дочь, но это радует ее.

Приходит вечер. Переделаны все домашние дела. Но надо еще проверить уроки у Татьяны, послушать гаммы, которые задала в музыкальной школе. Прочитать на ночь сказку трехлетней баловнице и непоседе Юле. А еще успеть заглянуть в каталог лечебных трав, почитать «Медицинскую газету».

А завтра с утра снова к больным.

О. АЛЕКСЕЕВА.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ПРОИСКИ США НА ЮГЕ АФРИКИ

На юге Африки не ослабевает напряженность. Расисты ЮАР сеют смерть и разрушения, проливают кровь тысяч мирных жителей. Юаровские правители уже давно ведут преступные войны против соседних государств — Анголы, Мозамбика, Зимбабве и других. Ужесточилась дискриминация более чем 20-миллионного черного населения со стороны белого расистского меньшинства.

Расистский режим Претории смог в течение длительного времени бросать открытый вызов мировому сообществу, совершать акты неприкрытой агрессии против независимых африканских государств, игнорировать обязательные для всех резолюции Совета Безопасности ООН в отношении предоставления независимости Намибии только в результате прямой политической, экономической и военной поддержки со стороны американского империализма, которая все больше осуждается африканскими государствами.

Вашингтон, понимая непопулярность таких своих связей с ЮАР, которую американский президент назвал «историческим союзником», пытается выдать себя за миротворца, заботящегося о безопасности и стабильности в этом регионе. С этой целью в последнее время американская администрация активизировала свою дипломатическую деятельность. Ее эмиссары стали частыми гостями как в ЮАР, так и в Луанде, Мапуту, Лусаке и Дар-эс-Саламе. Официальная цель таких поездок — достижение «умиротворения на юге Африки» и создание там «системы региональной безопасности». На самом же деле США, действуя заодно с ЮАР, стремятся навязать африканским народам империалистическую модель умиротворения, спасти от краха режим апартеида, решить намибийскую проблему на неокOLONIALISTСКОЙ основе.

С другой стороны — США, вмешиваясь в дела юга Африки, пытаются добиться своих корыстных целей: Африка — важный поставщик сырья для американской экономики. Африка важна для США и в политическом отношении, поскольку на долю африканских государств приходится почти третья часть общего числа стран — членов ООН, где эти государства обычно выступают сплоченным блоком.

Народы Африки, в том числе и ее южной части, естественно, заинтересованы в создании мирных условий для своего свободного и независимого развития. Однако они хорошо понимают, что без устранения расистских порядков в ЮАР и без агрессивных гегемонистских происков американских империалистов, направленных на ликвидацию прогрессивных режимов в таких африканских государствах, как Ангола, Мозамбик и другие, без справедливого решения проблемы Намибии не может быть прочного мира в этом регионе. Именно поэтому они проявляют величайшую бдительность в отношении «миролюбивых» заявлений правителей ЮАР и «миротворческих» маневров американской администрации.

М. ЯКОВЛЕВ,
обозреватель ТАСС.

* К 40-летию Победы: летопись подвига

НЕ ТЛЕННА ПАМЯТЬ НАРОДА

Бой за Владимировку, украинское село, которое находится в 20 километрах от Кировограда, начался 17 января 1944 года сильной артиллерийской подготовкой. Затем вперед пошли солдаты 39 полка 13-й гвардейской стрелковой дивизии. Враг бежал. В этих событиях участвовала батарея 120-миллиметровых минометов, в которой воевал и я.

Много лет прошло. Были бои и до Владимировки, и после нее. Но этот просто невозможно забыть. И вот почему. Когда мы уже заняли окрину, многие хаты горели. Их подожгли отступавшие гитлеровцы. И вот вижу: у одного из домов много наших солдат, офицеров. Среди них заместитель командира полка майор И. И. Исаков. В чем дело? Подошли и мы. Увидели картину, которая и сейчас еще встает перед глазами.

Оказалось, в хате десятки обгоревших трупов. Это были наши воины, то ли раненые, то ли пленные. Всех сожгли фашисты. Не передать, с каким чувством стояли мы, обнажив головы, у пепелища. Был короткий митинг. На нем мы поклялись отомстить врагам за это зверство. Сдержали слово. Дивизия и полк наш стремительно очищали от фашистской нечисти землю Украины. Здесь же, на Кировоградщине, я и был тяжело ранен. А вынес меня с поля боя майор И. И. Исаков.

В канун 40-летия освобождения Владимировки я был приглашен принять участие в торжестве, организованном по этому поводу. Волновался, конечно, когда ехал: ведь впереди была встреча с ушедшей юностью, с фронтовыми друзьями-товарищами.

Встретили нас задушевно, с сердечным радушием.

Ходил по селу и не узнавал его. Не потому, что забыл по давности лет. Просто это была совершенно другая Владимировка: заново застроенная домами, садами, любовно ухоженными.

Хорошо здесь живут люди. И работают от души. В колхозе выращивают богатые урожаи сахарной свеклы, кукурузы, зерновых культур. Хозяйство имеет от их реализации миллионные доходы, экономика его крепкая, что позволило создать большой парк автомашин и другой техники. Вся она в добротных помещениях, бережно хранится, умело эксплуатируется.

Многое показали, рассказали нам директор колхозного музея В. П. Кондратенко, секретарь партийной организации В. И. Манчинский, учителя школы Е. В. Шуляк, А. М. Демиденко.

А потом мы, ветераны, провели в школе уроки мужества, рассказали ребятам, какой ценой оплачено их счастливое детство. Цена немалая: в том краю погибло около 1400 наших воинов. Все сегодня покоятся в одной братской могиле. Конечно, она ухожена, с любовью оформлена.

Все эти 40 лет школьники, да и взрослые колхозники, ведут поиск фамилий, имен павших. Результат этой работы — 500 надписей на мемориальных плитах. А поиск все продолжается.

— Наш святой долг — довести этот скорбный список до конца, — говорили нам сельчане.

И эти слова трогали нас, фронтовиков, до глубины души. Да, нетленна память народная о героях войны.

В. СТАРКОВ,
участник Великой
Отечественной войны.

Новости с улиц города

К новому сезону

Работники центрального пункта проката готовятся к весенне-летнему сезону. Убирают в складские помещения лыжи, коньки, санки, зимние рыболовные снасти, а на их месте располагают велосипеды, летние детские коляски, холодильники разных марок, садово-огородный инвентарь, туристские палатки.

Часть предметов прокатной массы ремонтируется, обновляется. Недавно получили 30 новеньких подростковых велосипедов, сделали заявку на пополнение спортивного инвентаря.

Н. САДЫРИНА,
мастер по прокату.

В цветном изображении

В Доме бытовых услуг на улице Емлина, 12-а на-

чала работать цветная фотография. Особое внимание в ней уделяется художественному снимку. Для этого здесь специально оборудован детский салон, можно сфотографировать ребенка с красивыми мягкими игрушками, на фоне сказочного домика.

Помимо детских портретов делаем в цветном изображении и групповые снимки — свадебные, со школьных вечеров. В течение зимы услугами фотографии воспользовались около двух тысяч клиентов, качеством снимков они довольны.

О. ТОДОРЧКО,
начальник фотоучастка.

Обновили ассортимент

Коллектив трикотажного цеха в нынешнем году значительно расширил ассортимент выпускаемых изделий. Освоили новые модели костюмов для полных женщин. Изделия вяжутся из шерсти различных цветов и украшаются кружевной отделкой. Костюмы полюбили клиентки, и мы охотно выполняем их заказы. Не отказываются первоуральцы и

от спортивных костюмов на разъемной молнии, от шапочек с ярким орнаментом.

С наступлением весны начали вязать ажурные женские джемперы, маечки.

П. ГРИШИНА,
начальник трикотажного цеха горбытуправления.

По итогам соревнования

В производственном объединении Первоуральскразнобыт за хорошее качество работы и экономию сырья звание «Лучший участок» просвояно коллективу ритуальных услуг билимбаевского участка, возглавляемого мастером Р. А. Дзяворук.

Лучшими по профессии признаны ковроткачи Т. П. Бабинова и Н. И. Пермякова, слесарь-сборщик М. Ф. Матафонова, штамповщик Т. Ф. Шумихина, швея кожгалантерейного цеха Л. Н. Зубарева. Занесено на доску Почета 14 передовиков производства.

Т. СИНЯГИНА,
председатель объединенного комитета профсоюза.

В ПАМЯТЬ О ПЕРВОПРОХОДЦЕ КОСМОСА

В Саратове отметили пятидесятилетие со дня рождения первого космонавта Земли Ю. А. Гагарина. Здесь он учился в индустриально-педагогическом техникуме.

В техникуме, носящем имя первого космонавта, создан музей, рассказывающий о саратовском периоде жизни Ю. А. Гагарина. Сюда приходит множество людей, чтобы увидеть личные вещи, книги Гагарина, представить себе ту атмосферу массового увлечения авиацией, небом, в которой сформировался облик будущего первопроходца космоса.

На снимке: самолет, на котором в 1955 году учился летать Гагарин, стал экспонатом областного музея краеведения. Старший научный сотрудник музея Л. В. Маковцева рассказывает учащимся средней школы № 77 о саратовском периоде жизни Ю. А. Гагарина. Фотохроника ТАСС



НОВЫЕ КНИГИ

ТЕОРИЯ И ЖИЗНЬ

Часто мы пользуемся такими понятиями, как идеология, идеологическая деятельность, идеологическая борьба. Согласитесь, за последние годы интерес и внимание к ним резко возросли. На июньском (1983 г.) пленуме ЦК КПСС особо подчеркнута: «Идеологическая работа все больше выдвигается на первый план, возрастает ее роль и значение». Каждый партийный работник отчетливо сознает, что главный критерий эффективности идеологической работы — уровень политического сознания и трудовой активности масс.

Решению этой задачи подчинена работа партийных, советских, общественных организаций. Партийным работникам надо глубоко и основательно знать сущность и содержание идеологической деятельности, тогда она будет результативной.

В издательстве «Советская Россия» вышла в свет книга Ж. Т. Тощенко «Идеология и жизнь». Здесь впервые предпринята попытка рассмотреть идеологическую работу на этапе зрелого социализма в новом аспекте — с точки зрения становления, развития и функционирования идеологических форм духовной культуры. Автор подробно анализирует три разновидности идеологической деятельности в сфере политической жизни — политическая и правовая культура, в сфере экономической жизни — экономическая, в

духовной сфере — эстетическая. Как особые идеологические формы культуры рассматриваются нравственная и физическая культуры. Исходя из особой актуальности проблем взаимоотношения человека с окружающей средой, характеризуются некоторые проблемы экономической культуры. Читается книга с интересом.

В полной мере это можно сказать и о книге М. М. Лисенкова «Политическая культура советского человека» из серии «Идеологическая работа: проблемы, поиски, находки».

Г. СЕЛИВАНОВА,
заведующая кабинетом политпросвещения горкома партии.

После критики

«ДОСЯГАЕМ ЛИ РУБЕЖ?» — так называлась корреспонденция, опубликованная в № 13 городской газеты, в которой критиковали руководителей грузового АТП за недостатки в обслуживании Крыловского известкового завода, в других материалах — за срывы графиков при обслуживании магазинов горпищеторга.

В редакцию пришел ответ: «Территориальное объединение «Свердловскавтогостранс» сообщает, что Первоуральским грузовым автопредприятием совместно с заводом и горпищеторгом составлены мероприятия, направленные на улучшение использования транспорта в 1984 году. Мероприятия утверждены в горисполкоме. Выполнение взято на контроль в объединении «Свердловскавтогостранс».

Г. ШПРЕЙЕР,
зам. начальника территориального объединения.

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК В ПАРКЕ

В городском парке культуры и отдыха состоялся военно-спортивный праздник «Мы за Родину в ответе». Его участниками были учащиеся-допризывники профтехучилища № 7 и старшеклассники школы № 1.

В программу были включены соревнования по лыжам, мини-футболу, подтягиванию гири, подтягиванию на перекладине, а также показательные выступления по боксу. В лыжной гонке на три километра лучший результат показал учащийся ГПТУ № 7 Рафик Садриев. Второе и третье места заняли Анатолий Агафонов и Александр Митюшов, также из седьмого профтехучилища.

Всех удивили в этот день Игорь Диденко и Андрей Буркун, учащиеся ГПТУ-7. Каждый поднял пудовую гирю более 250 раз.

Много зрителей собрали показательные соревнования картингистов городского Дома пионеров и клуба юножотехники. В них участвовало 17 человек. В первом заезде по классу «Пионер» лучше всех выступил Эдуард Фахритдинов, второе место у Игоря Карпова. Во втором заезде по классу «Юниор» победил Олег Кормилцев. Второе и третье места у Анатолия Дрягина и Валерия Гакова.

Победителем соревнований стала команда учащихся седьмого профтехучилища. Ей торжественно вручены переходящий кубок и грамота горкома ВЛКСМ, дипломы горкома ДОСААФ и отдела культуры горисполкома. А кроме того, праздничный торт. Большую помощь в подготовке к соревнованиям ребятам оказали преподаватель физкультуры училища Ю. К. Пальмов, директор А. В. Панов, военрук В. Е. Бенисович.

А преподаватель физкультуры школы № 1 В. С. Широков сумел за четыре дня сформировать надежную и боеспособную команду старшеклассников.

Помогли в организации соревнований руководители спортклуба «Уральский трубчик» и городского комитета по физкультуре и спорту В. Ф. Песецкий и Л. А. Куркавин.

Но, к сожалению, не обратили внимания на это мероприятие городские секции военруков и физруков школ и училищ. Хотелось бы видеть больше инициативы горкома ДОСААФ и горкома комсомола.

Л. ГАЛАКТИОНОВА,
художественный руководитель
городского парка культуры и отдыха.

На снимке: участник секции картингистов городского Дома пионеров Анатолий Дрягин, занявший второе место по классу «Юниор».

Фото Ю. Приходько.



Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня «ЗНАХАРЬ» (2 серия, дети не допускаются). Сеансы: 9, 12, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «КЫШ и ДВАПОРТФЕЛЯ». Сеансы: 9-30, 11, 13-30 час. «ВОЙНА И МИР» (4 серия), начало в 14-30. «УКРОЩЕНИЕ СТРОПИВОГО» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час. Завтра «КЫШ и ДВАПОРТФЕЛЯ». Сеансы: 9-30, 13-30, 15 час. «СРОК ДАВНОСТИ». Сеансы: 11, 17, 19, 21 час.

Первоуральская автошкола ВДОАМ проводит набор на курсы шоферов-любителей и мотоциклистов. Начало занятий 19 марта. Запись производится по адресу: ул. Трубиных, 28, телефон 2-34-63.

Дирекция партийный и профсоюзный комитеты динасового завода глубоко скорбят по поводу смерти ветерана партии, участника Великой Отечественной войны, старейшего работника завода
ИВАНОВА
Ивана Ивановича
и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив городского молочного завода выражает соболезнование семье и родственникам по поводу преждевременной кончины
АВРАМЕНКО
Александр Яковлевич.

Коллектив СПТУ № 7 выражает искреннее соболезнование заучу Поляковой Р. П. по поводу преждевременной смерти отца
МИХАЙЛОВСКИХ
Петра Федоровича.

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира 19,5 кв. м в Корабельной роше (ул. Комсомольская, 21-1) на равноценную в другом районе. Обращаться после 18 часов.

МОСКВА ЕЖЕДНЕВНО:
«ВРЕМЯ» — 8.00; 20.30; 23.00
(II) НОВОСТИ — 14.00; 20.00
(II) — кроме субботы и воскресенья — остальное время передач см. по программе.
СЕГОДНЯ В МИРЕ — 18.15 (кроме субботы и воскресенья) — остальное время передач см. по программе.
УТРЕННЯЯ ГИМНАСТИКА — 10.00 (II).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 марта

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.40 Мультфильмы.
9.10 «Петля». Художественный фильм. 1-я серия.
10.15 «Очевидное — невероятное».
11.15 Новости.
14.20 «Пятилетка — дело кандалов».
14.55 «Ты взойди, солнце красное». Фильм о жизни и творчестве Ф. И. Шляпина.
15.50 Страницы истории. «Быть хозяином на земле».
16.20 «Мамина школа».
16.50 «Золотые ворота». Передача для детей.
17.45 «Чему и как учат в ПТУ».
18.30 Л. Сидельников. Концерт для фортепиано и оркестра русских народных инструментов.
18.50 «Дела и люди».
19.25 Художественный фильм «Петля». 2-я серия.
21.05 Документальный экран.
22.05 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.15 «В этом деле надо быть серьезным». Телефильм.
10.35, 11.45 Природоведение. 3-й класс.
10.55 «Птицы и звери у себя дома». Научно-популярный фильм.
11.15 «Русская речь».
12.05 Сказки А. С. Пушкина.
12.35, 13.50 История. 6-й класс.
13.00 «Наука и жизнь».
13.30 «Здравствуй, дельфин».
14.05 Общая биология. 10-й класс.
14.45 Знаешь ли ты закон? 15.30 И. С. Бах.
16.15 «Колесо и почва».
16.25 Л. Н. Толстой. «Живой труп».
17.10 Новости.
17.15 Свердловск. «Пятилетка: день за днем».
17.35 Для слушателей системы политического и экономического образования.
18.05 Всесоюзный смотр художественного творчества трудящихся. Конкурс академических хоров, вокальных ансамблей и солистов.
18.30 Новости.
18.40 Реклама.
18.45 По родной стране.
18.55 Отвечаем на ваши письма.
19.40 Для вас, малыши! 20.20 МОСКВА. «Я убит в Сталинграде». Документальный фильм.
20.30 «Наш сад».
21.00 Чемпионат СССР по футболу «Спартак» — «Арсарат». В перерыве — Свердловск. Новости.
22.45 Кубок СССР по мотокроссу.

ВТОРНИК, 13 марта

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.40 Документальные фильмы.
9.20 «Петля». 2-я серия.
10.25 Концерт.
11.25 Новости.
14.20 «Сельские горизонты».
15.20 Играет образцово-показательный оркестр МВД СССР.
15.55 «Знай и умей».
16.40 Рассказывают наши корреспонденты.
17.10 Творчество юных.
17.40 Стадион для всех.
18.10 Мультфильм.
18.30 «Что может коллектив». Передача 3-я.
19.25 «Петля». 3-я серия.
21.05 Встреча с оперой. Н. А. Римский-Корсаков.
22.15 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.15 «Зейский заповедник».
10.35, 11.35 Музыка. 2-й класс.
11.05, 15.05 Французский язык. 1-й год обучения.
12.05 Учимся ПТУ. Эстетическое воспитание.
12.35, 13.35 Физика. 8-й класс.
13.05 «Шахматная школа».
14.05 Общая биология. 9-й класс.
14.35 История. 7-й класс.
15.35 Школа хозяйствования: «Руководить — это не просто» (обучение молодежи принципам управления промышленным предприятием).
16.20 В. Гюго. Страницы жизни и творчества.
17.15 Новости.
17.20 Свердловск. Наши иррушки.
17.35 Реклама.
17.40 «Будь готов».
18.30 Новости.
18.40 Нашим городам и селам — высокую культуру.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

туру и образцовый общественный порядок. Творчество молодых. Художник Г. Козлова.
19.40 Для вас, малыши!
20.15 МОСКВА. «Содружество».
20.45 «...До шестнадцати и старше».
21.30 Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — «Динамо» (Москва). 2 и 3-й периоды. В перерыве — Свердловск. Новости.

СРЕДА, 14 марта

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.40 Документальные фильмы.
9.15 «Петля». 3-я серия.
10.20 Клуб путешественников.
11.20 Новости.
14.20 «Для советского человека».
14.55 Концерт.
15.30 «Русская речь». Зарубежное изобразительное искусство. Пётр Пауль Рубенс.
16.45 «...До шестнадцати и старше».
17.30 Концерт Н. Гедды (Швеция).
18.05 Мультфильм.
18.35 «Современный мир и рабочее движение».
19.00 Спорт за неделю.
19.30 Премьера документального телефильма «Юрий Бондарев».
21.05 «Камера смотрит в мир».
22.20 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.15 «Дорога к белому полю».
10.35, 11.35 Астрономия. 10-й класс.
11.05, 14.35 Немецкий язык. 1-й год обучения.
12.05 К. Г. Паустовский. «Мещерская сторона».
12.35, 13.40 Музыка. 5-й класс.
13.05 «Семья и школа».
14.10 Зоология. 7-й класс.
15.05 «Формула жизни». Телеочерк о народном учителе СССР Ж. Утурове.
15.35 А. Блок. «Двенадцать».
16.05 «Космический век». Страницы летописи. Фильм 2-й. «Космическая весна».
17.05 Новости.
18.30 Свердловск. Новости.
18.40 «Весенние забавы». Телефильм.
19.10 Реклама.
19.15 Календарь садовода и огородника.
19.45 Для вас, малыши!
20.15 МОСКВА. Больше хороших товаров.
20.45 Народные танцы Дагестана.
21.00 Свердловск. «Хочу быть чемпионом». Телефильм.
21.10 Наш комментарий.
21.20 По родной стране.
21.35 Новости.
21.50 «Улица полна неожиданностей». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 15 марта

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.40 Научно-популярные фильмы.
9.20 «Только в мюзик-холле». Художественный телефильм.
10.25 «Размышление о доме Герцена». Документальный фильм.
10.55 Новости.
14.20 «Коммунисты восьмидесятых».
15.10 Премьера фильма-концерта «Пядь земли».
15.45 «Шахматная школа». Класс разрядников.
16.15 В концертном зале — школьники.
17.15 Стихи П. Богданова. Читает автор.
17.30 Ленинский университет миллионеров.
18.00 «В каждом рисунке — солнце».
18.30 Наука и жизнь».
19.00 И. Гайдн. Концерт для скрипки с оркестром до мажор.
19.30 Премьера документального телефильма «Встреча с отцом».
21.05 Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной форме.
21.35 Л. Минкус. Дивертисмент из балета «Пахита». Исполняют народные артисты РСФСР Н. Павлова и В. Гордеев.
22.05 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.15 «Искусство выходит на улицы». Телефильм.
10.35, 11.35 Общая биология. 10-й класс.
11.05, 14.10 Испанский язык. Русские народные песни (исторические).
12.35, 13.40 Физика. 9-й класс.
13.05 «Мамина школа».
14.40 А. С. Грибоедов. Страницы жизни и творчества.
15.30 «Всадник без головы».

Х у домественный фильм (с субтитрами).
17.05 Новости.
18.30 Свердловск. Новости.
18.40 Товары — народу.
19.10 Реклама.
19.15 Музыкальный экран. Поэт Ю. Гуляев.
19.40 Для вас, малыши!
20.20 МОСКВА. Концерт Большого симфонического оркестра ЦТ и ВР.
21.00 Свердловск. «Такая далекая близкая Мещера». Телефильм.
21.10 Новости.
21.25 «Во власти волота». Х у домественный фильм.

ПЯТНИЦА, 16 марта

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.40 «Поздняя любовь». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.
11.10 Новости.
14.20 «Человек и природа». Документальные телефильмы.
15.00 Концерт солистов ГАБТа.
15.55 Сегодня и завтра подмосковного села.
16.25 «Горизонт». «Папа, мама и я — спортивная семья».
17.25 Премьера документального телефильма «Братья Орбели».
18.30 Мультфильм. «Обратная сторона луны».
18.40 «Содружество».
19.10 На экране — кинокомедия «Близнецы».
21.05 «В каньонах Чарына». Телефильм.
21.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» — «Динамо» (Минск). 2-й тайм.
22.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак». 2-й тайм.
23.00 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.15 «В объективе — животные. Лисица».
10.35, 11.35 География. 8-й класс.
11.05, 14.35 Английский язык.
12.05 Учимся ПТУ. Астрономия.
12.35, 13.40 М. Пришвин. «Кладовая солнца». 5-й класс.
13.05 Основы советского государства и права. 8-й класс.
14.10 «Повторение пройденного». Телеочерк о народном учителе СССР О. С. Авраменко.
15.00 Концерт.
15.35 «Звездочет». Научно-популярный журнал Т. Драйзер. Страницы жизни и творчества.
17.05 Новости.
18.30 Свердловск. Новости.
18.40 Романсы С. Рахманинова.
19.20 Реклама.
19.25 Бригадный подряд на селе.
19.45 Для вас, малыши!
20.15 МОСКВА. Старинные романсы и вальсы в исполнении народной артистки СССР Л. Зыкиной.
20.55 Свердловск. «Эти вечные узоры». Телефильм.
21.10 Наш комментарий.
21.20 «Вечер поздней осени». Спектакль Свердловского телевидения.
22.10 Новости.
22.25 В конце рабочей недели. Эстрадная программа «Витамин» — «На здоровье».

СУББОТА, 17 марта

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.35 Концерт.
9.20 11-й тираж «Спортлото».
9.30 «Рассказы о художниках». В. Перов.
9.55 Премьера документального телефильма «Чувство хозяина».
10.25 Творчество народов мира.
10.55 «Ты помнишь, товарищ...».
11.55 «Семья и школа».
12.25 Сегодня в мире.
12.40 «Центр притяжения». Телефильм.
13.45 Мультфильм.
13.55 «По Ирландии». Киноочерк.
14.25 М. Шолохов. «Поднятая целина». Фильм — детям. «Фантазия Веснухина». 1 и 2-я серии.
15.05 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.10 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.

17.40 Премьера документального фильма «Америка от Гитлера до ракет МХ».
18.15 «В мире животных».
19.15 Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова.
19.45 Концерт для целлинников.
21.05 «Вокруг смеха».
22.40 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.15 «Если хочешь быть здоров».
10.25 Свердловск. Наши гости. Поэт Э. Асадов.
11.10 «Наше спортивное время». Телефильм.
11.20 МОСКВА. «Утренняя почта».
11.50 Стихи читают поэты.
12.50 Программа Азербайджанского телевидения.
13.40 «Тамбовская назначайша». Читает М. Козанов.
14.20 Концерт классической музыки.
14.45 «Вираж». Соревнования по военно-техническим видам спорта.
16.20 Свердловск. Новости.
16.30 «Порог». Спектакль Челябинского областного драматического театра.
19.05 «Как живешь, бригадист?».
19.30 «Человек и его дело».
20.00 МОСКВА. Премьера телефильма «Не хочу быть несчастливый».
21.10 «Здоровье».
22.00 Свердловск. Новости.
22.15 МОСКВА. Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — СКА. 2-й тайм.
23.35 «Александр Попов». Х у домественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 марта

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.40 Документальные фильмы.
9.05 «Родники».
9.35 «Будильник».
10.05 «Служу Советскому Союзу!».
11.05 «Здоровье».
11.50 «Утренняя почта».
12.20 «Хочу все знать». Киножурнал.
12.35 «Сельский час».
13.35 «Музыкальный киоск». Фильм — детям. «Новые приключения Дони и Микки».
15.15 Чемпионат СССР по тяжелой атлетике.
15.45 Клуб путешественников.
16.45 Мультфильм.
17.00 Международная панорама.
17.45 Сегодня — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Концерт из произведения П. Аедоницкого.
18.15 Концерт из произведения П. Аедоницкого.
19.10 «Двадцать шесть дней из жизни Достоевского». Художественный фильм.
21.05 Мир и молодежь.
21.40 Поэт Мирей Матье (Франция).
22.40 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.20 Выступление лауреата премии Ленинского комсомола ансамбля «Трудовые резервы».
11.00 «Русская речь».
11.30 Документальные фильмы.
12.05 Л. В. Бетховен. Симфония № 3 — «Героическая».
12.55 Премьера научно-популярного фильма «Циклот волшебных искры».
13.15 «Очевидное — невероятное».
14.15 Премьера телефильма «Армен». Страницы партитур.
15.30 М. Горький. «Сказка об Италии». Фильм-концерт. Читает народная артистка СССР Л. Гурченко.
16.20 «Георгий Димитров. Страницы жизни». Телефильм.
17.15 Рассказывают наши корреспонденты.
17.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Трактор» — «Спартак». 2 и 3-й периоды.
19.15 Документальный фильм.
19.30 Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. Святослав Рихтер.
20.40 «Государственный Русский музей». Живопись Древней Руси.
21.10 Кубок СССР по хоккею с мячом. «Енисей» (Красноярск) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм.
22.00 Свердловск. «Семь дней».
22.15 МОСКВА. «Человек. Земля. Вселенная».

Меняется 2-комнатная квартира 24 кв. м и комната 14,5 кв. м в квартире с одним соседом на 3-комнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: ул. Ватутина, 79-а, кв. 106.

Меняется однокомнатная отдельная квартира 16,5 кв. м в г. Ахангаране Ташкентской области на равноценную в Первоуральске, можно в поселках. Возможны и другие варианты. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Емлина, 18-82.